

ŠIBENSKI list

ŠIBENIK
Petak,
1. siječnja 1954.
Izlazi tjedno
God. III. Broj 73
Cijena 10 dinara

ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA ZA GRAD I KOTAR ŠIBENIK



Rezultati političke i društvene aktivnosti na kotaru u 1953.

Piše: PERE ŠKARICA

Poslije VI. kongresa SKJ, IV. kongresa NFJ, i kongresa NFH, vidno je porasla politička i društvena aktivnost na našem kotaru, jer su teoretski materijali ulili nove snage i omogućili jasniju orijentaciju našim političkim i društvenim organizacijama i njihovim rukovodiocima. Mogući bismo ukratko reći da smo, kao rezultat toga, od VI. kongresa, što znači kroz proteklu godinu, postigli venke rezultate na svim poljima rada. Ako bismo odgovorili na pitanje kako su pojedine osnovne organizacije proučavale ovaj materijal, kao teoretsku podlogu svoga rada, i koliko ce im on biti oružje za akciju u daljnjem radu, mogli bismo reći da se to provodno bez nekog utvrđenog sabiona, uglavnom prema specifičnim prilikama svake organizacije, bilo u grupama, putem predavanja, individualno, ili na drugi način.

Ne mislim da u ovom članku iznosim sve detalje, jer mi to ni prostor ne dozvoljava, ali ću ipak iznijeti neke uspjehe, a i negativnosti, koje bismo morali otkloniti.

Od pozitivnih rezultata, po mom mišljenju, na prvo mjesto dolazi uspjeh postignut na osamostaljenju naših osnovnih organizacija, a naročito općinskih rukovodstava. To je, po mom mišljenju, najvažnije i najjače oružje za daljnji napredak cjelokupnog našeg rada. Imamo pri-

ličan broj naših organizacija, a i općinskih rukovodstava, s kojima je dovoljno samo održavati kontakt, da bi politički aktivno i pravovremeno djelovale, među koje je potrebno istaknuti tvornički komitet u Lozovcu, općinske komitete Skradin i Zlatin, te osnovne organizacije Danilo Gornje, Perković, Zirje, Zaton i druge. Ali ima i onih organizacija, koje nisu ni za jotu makle dalje od svog starog načina rada, kao organizacija u Murteru, Kapriju, Burnjem Primoštenu, Sabinim Docima (gdje postoje znaci da ce se krenuti naprijed) i još neke organizacije. Ako bismo jednostrano gledali na pitanje osamostaljenja organizacija, onda bismo mogli reći da su se više manje sve naše organizacije osamostalile. Ali, ako se stvar promatra temeljito, onda se može doći do zaključka, da jedan dio organizacija ima samo po nekoliko članova koji su se osamostalili, dok je većina onih, koji još uvijek čekaju na direktivu, tj. rade samo onda, ako im se naredi. Takove organizacije naravno ne možemo smatrati samostalnim, jer je njihov rad rezultat inicijative jednog ili nekoliko ljudi, a ne borbe mišljenja čitave organizacije. Ono što je pozitivno u ovom osamostaljenju, jeste to, što su se osnovne organizacije oslobodile čekanja direktiva odozgo. Iz toga proizlaze mnogi pozitivni rezultati, jer se organizacije, oslo-

bađajući se takovog načina rada, orijentiraju na samostalno djelovanje na bazi konkretnih ekonomskih i političkih prilika na svom području, a to naravno pozitivno utječe na aktivizaciju članstva u osnovnim organizacijama. Ako imamo to u vidu, možemo onda s pravom zaključiti, da su se naše organizacije ohrile za svo boje uspjehe i da su se starele da široke narodne mase budu upoznate sa svim zbivanjima u nasoj zemlji i u svijetu. Ovaj uspjeh u osamostaljenju uspio je dakle, da je politička i društvena aktivnost na kotaru u 1953. godini bila bolja i po masovnosti i po kvalitetu nego u 1952. godini. To se naročito može reći za organizacije SSRN. Imali smo priičan, broj organizacija SSRN u 1952. godini, čiji se odbori u toj godini uopće nisu sastali, a bilo ih je nekoliko koje nisu održale ni jednu masovnu konferenciju, što ne bismo mogli kazati za 1953. godinu. Ne kažem da se na osnovu broja sastanaka može ocjenjivati rad organizacija. Da se razumijemo nije sve u sastancima, iako su oni važni. Kada održavamo sastanke, tada oni trebaju biti sadržajni, a nakon tih sastanaka da bude i rezultata. Zato se nije pourebno kruto držati da sastanci SK i SSRN trebaju biti 1—2 puta u 2—3 mjeseca, a mogu biti i dva do tri puta u jedan mjesec, zavisi sve o raznim problemima u pojedinim selima.

Po mom mišljenju treba voditi računa o onom svakodnevnom individualnom kontaktu sa ljudima, praćenju svih zbivanja kako u svijetu a naročito kod nas i tumačiti radnim ljudima naš put, kritizirati ono što ne valja i t. d. Po mom mišljenju ovakovog rada nedostaje, a on je vrlo važan.

U 1953. godini na području kotara održano je 320 masovnih konferencija, gdje je prisustvo-

valo preko 32.000 članova, 390 raznih predavanja, koje je slušalo preko 35.000 lica, oko 190 raznih priredbi, kojima je prisustvovalo preko 30.000 gledalaca, održano 20 domaćinskih tečajeva sa 600 polaznika, 44 zdravstvena tečaja sa 560 polaznika i t. d. Organizacije Socijalističkog saveza KtN angažirale su se još i na popravku putova, gdje je bio velikih rezultata, na sadenju plantaznih voćnjaka i t. d. Ovi nam podaci potvrđuju ono što je naprijed rečeno i iz njih proizlazi da je rad na političkom i kulturnom izdizanju radnih ljudi na našem kotaru bio svestran. Naročiti napredak u protekloj godini pokazala je omladinska organizacije kao cjelina (osim izuzetaka) u političkoj aktivnosti, osobito poslije održanog sastanka Kotarskog komiteta SK i Komiteta NOH. Osim gore izloženog, napori naših organizacija bili su usmjereni ka daljnjoj demokratizaciji državne uprave. U 1953. godini postignuti su veliki uspjesi u održavanju zborova birača, tako da ih je 30% održano više nego u 1952. godini. Nije samo uspjeh u broju održanih zborova birača, već u prvom redu u činjenici što su ti zborovi bili na višem stepenu nego u 1952. godini, t. j. bili su sadržajni, sa više interesa kod birača za zajedničke probleme, na njima je došlo do živih i žilavih rasprava o pojedinim pitanjima.

Za ovaj uspjeh dosta zasluga imaju Općinski NO-i.

Kod poljoprivrednih zadruga stvar, međutim, stoji drugačije; tu se učinilo manje na razvijanju i produbljivanju demokratičnosti. Naše su poljoprivredne zadruge ekonomske organizacije, kojima je zadatak da djeluju u pravcu ekonomskog razvitka našeg sela, te je tu nužno potrebno učešće svih zadrugara u odlučivanju o ekonomskoj politici (Nastavak na 2. strani)

Sa životom

Naši građani, netko manje a netko više, ali svi, razmišljaju o životu, o našem socijalističkom kretanju. Naš život dobio je jaku socijalističku boju i nema sile koja bi je mogla blijeđiti. Saznanje da je socijalistička demokracija temelj socijalizma duboko se ukorijenilo u svijesti naših radnih ljudi i postalo materijalna snaga u punom značenju te riječi, jer je zamah milijuna već dokazao, osobito posljednjih godina, da na toj osnovici jačaju proizvodne, materijalne snage našeg društva i socijalistički odnosi. Ostaci kapitalizma, a osobito birokratizma u svijesti nekih ljudi, ili tendencije birokratizma, koje se tu i tamo pojavljuju na zaostalim područjima našega života, kolikogod bili opasni, nisu više snaga koja bi mogla preokrenuti prirodni tok razvitka socijalizma. Mogu samo smetati. Na društvu je da mu što manje smetaju i da ono kroz praksu traži nove oblike svoga socijalističkog kretanja.

Taj opći proces živo se osjeća i u našem gradu. Stoga, kada govorimo o uspjesima naših političkih i društvenih organizacija, onda je njihov najveći uspjeh u tome što su pomagale taj proces. Nepobitno je da stvarnost, danas više nego jučer, potvrđuje i razvija jedinstvenost naših radnih ljudi, bratstvo i jedinstvo naših naroda, žarku ljubav i ponos na svoju socijalističku domovinu, da nas sve to svakim danom sve više prožima.

Od posebne je vrijednosti upitati se: koliko su naše političke i društvene organizacije, u prvom redu SK i SSRN, učinile u prošloj godini da ostaci birokratizma i tendencije njegova ispoljavanja, naše stare navike i shvaćanja budu što manja smetnja razvitku našega grada, naše komune, te naše cjeline u malom, da se probujaju nove mladice socijalizma.

Osnovna je naše slabost nedovoljno razvijena javna društvena diskusija i kritika. A građani o tim javnim poslovima, o nepotrebnim tegobama pojedinaca (što je također javna, društvena stvar) razmišljaju i međusobno razgovaraju, kritiziraju i predlažu. Iako pametno, trezveno i sa smislom za zajedničko dobro, to mnogo i suviše često ostaje u užem krugu, ponekad takoreći zapretano. Pomoci da to blago postane javno, korisno razvijanju našega grada — treba da bude najveća briga nasin političkih i društvenih organizacija. Kako sam život čini izlišnim pitanje o sadržaju rada? Sadržaj rada je tu, u samom životu, na dohvatu ruke. Razvijanje javne diskusije i kritike na sastancima organizacija, u »Šibenskom listu« i svugdje, dat će podsticaja da brigga o društvenim problemima, o razvitku našega grada i kotara, postane stvar svakog građanina. Diskusija i kritika pokazat će što je dobro o što nije, što treba raditi, i tko s kakvim namjerama pristupa rješavanju javnih pitanja. Ali to pretpostavlja i višu građansku svijest, koja u sebi, kao osnovni element, sadrži snosljivost prema mišljenjima drugih. Jer propisanu istina nema. Istine se otkrivaju u životu, praksi. Život je najviši sudac svakoj istini. Diskusija i kritika pomažu da te istine budu spoznate i da se s njima svijesno služimo u naporima za boljim životom. I neprijateljska mišljenja, do izvjesne granice, najuspješnije je suzbiti političkim argumentima, javno u diskusiji. Gdje nije potrebno, treba izbjegavati teske riječi, jer to može samo škoditi, sužavati mogućnost diskusije i kritike, vraćati natrag. Ali tamo gdje je potrebno — tu principijelno i oštro razotkrivati protusocijalističke namjere i njihove nosioce.

To su poznate stvari, mnogo puta kazane. Riječ sada treba prepustiti više praksi i pomoći svijesno da se razvija.

Ne možemo reći da će u 1954. godini u tom pravcu sve biti ostvareno, jer to je duži proces. Novi stil i nove navike ne stiču se preko noći. Život ih razvija, ustaljuje i mijenja. Vremenom postaju sastavni dio čovjeka, njegov zrak i voda. Zdrav smisao za promjenama stila i navika, prema kretanju života (problema koji se nameću) — nepobjediva je snaga.

Razvijajmo taj smisao. Neke veći i vidniji uspjesi u tom pravcu dadu pečat našim naporima u novoj godini, Savezu komunista, Socijalističkom savezu i ostalim društvenim organizacijama.

Idimo ukorak sa životom.

Čitaocima i suradnicima

ž e l i

**SRETNU NOVU
1954. GODINU!**

Uredništvo
„ŠIBENSKOG LISTA“

Narodni odbor gradske općine – Šibenik

č e s t i t a
SVIM GRAĐANIMA

NOVU 1954. GODINU

sa željom da u njoj posti-
gnu nove uspjehe u socija-
lističkoj izgradnji zemlje

TRANSJUG - ŠBENIK
Međunarodno otpemništvo

Č E S T I T A

*sojim mušterijama i poslovnim
gradnicima*

NOVU 1954. GODINU

Svim svojim mušterijama

Č E S T I T A

PRAZNIK NOVE GODINE

OBATNO PODUZEĆE

„Dane Rončević“ Šibenik

MJESNO SINDIKALNO VIJEĆE ŠIBENIK

č e s t i t a

svim radnim ljudima grada i kotara

NOVU 1954. GODINU

želeći nove uspjehe u daljnjem radu na
socijalističkoj izgradnji

»PREHRANA« PODUZEĆE ZA PROMET PREHRAMBENIM
ARTIKLIMA - ŠIBENIK

svojim potrošačima i zadrugarima
grada i kotara Šibenik

čestita

NOVU 1954. GODINU

Pilana i tvornica sanduka - Šibenik

svim svojim poslovnim prijateljima i građanima Šibenika

čestita

Novu godinu 1954.

Svim svojim potrošačima i radnim ljudima našeg grada

čestita

PRAZNIK NOVE GODINE

PODUZEĆE »VINO« - ŠIBENIK

„OTPAD“ - ŠIBENIK
PODUZEĆE ZA PRIKUPLJANJE OTPADAKA

čestita

svim građanima Šibenika

Novu 1954. godinu

Svim svojim potrošačima i radnim ljudima grada i kotara

čestita

PRAZNIK NOVE GODINE

PODUZEĆE „VOĆE“ - ŠIBENIK

»IZGRADNJA« Građevno poduzeće - Šibenik

č e s t i t a

svim radnim

ljudima naše

socijalističke

zemlje

NOVU 1954. GODINU

**AUTOTRANSPORTNO PODUZEĆE
Šibenik**

ž e l i

svim građanima grada i kotara

sretnu Novu godinu

NARODNI ODBOR OPĆINE ROGOZNICA

Čitavom svom stanovništvu i
narodu nove socijalističke
Jugoslavije

ž e l i

SRETNU NOVU 1954. GODINU

NARODNI ODBOR OPĆINE VODICE

SRETNU NOVU 1954. GODINU

ž e l i

*svim radnim ljudima -
građiteljima socijalizma*

**Svim svojim poslovnim prijateljima
i potrošačima**

ž E L I

SRETNU NOVU GODINU 1954.

„MESOPROMET“ - Šibenik

Građanima grada i kotara

ž e l i

sretnu Novu godinu

„DUPIN“ - brodersko poduzeće
Šibenik

Svim građanima grada i kotara

ž e l i

SRETNU NOVU 1954. GODINU

Radni kolektiv
GRADSKOG VODOVODA
Šibenik

Sretnu Novu 1954. godinu

*želi svim radnim ljudima općine
i cijelom radnom narodu naše
socijalističke domovine!*

NARODNI ODBOR OPĆINE
SIBENIK - VANJSKI

Prodavaonica industrije pokućstva

»Napredak« - Novi Sad

ŠIBENIK ul. Vlade Perana 17.

Raspolaže sa velikim izborom najmodernijeg
kućnog pokućstva, spavaćih i kombiniranih so-
ba kao i raznovrsnog komadnog pokućstva.

Posjetite našu prodavaonicu bez obaveze na
kupovinu, gdje ćete se uvjeriti u visoki kvalitet
izradbe i vrlo umjerenim cijenama.

U NOVOJ 1954. GODINI

ž e l i

**mного uspjeha radnom narodu
grada i kotara Šibenik**

*Svim svojim poslovnim prijateljima,
kao i svim radnim ljudima naše socijalističke domovine, sa željom da postignu što više uspjeha na izgradnji socijalizma*

▼
č e s t i t a

NOVU 1954. GODINU

Radni kolektiv
Tvornice elektroda i ferolegura
Š i b e n i k

Svim građanima grada i kotara mnogo uspjeha u

1954. GODINI

ž e l i

Radni kolektiv
„RAD“ - građevno poduzeće
Š i b e n i k

Svim svojim članovima i ostalim žrtvama rata
č e s t i t a

NOVU 1954. GODINU

Kotarsko-gradski odbor
SRVJ - Šibenik

NOVU 1954. GODINU

č e s t i t a

svim svojim članovima

Udruženje penzionera
Š i b e n i k

Svim svojim poslovnim prijateljima i potrošačima
ž e l i

SRETNU NOVU 1954. GODINU

Radni kolektiv
„ELEKTRODALMACIJA“
Š i b e n i k

Svim radnim ljudima naše općine, kao i građanima
socijalističke Jugoslavije

ž e l i

sretnu Novu 1954. godinu

Narodni odbor općine
Zlarin

KOTARSKO-GRADSKI ODBOR CRVENOG KRIŽA - ŠIBENIK

ž e l i

čitavom radnom narodu grada i kotara

sretnu 1954. godinu

Svim svojim članovima i prijateljima

ž e l i

mного uspjeha u

NOVOJ 1954. GODINI

Uprava NK Šibenik

**Narodni odbor općine
Đevrske**

čestita

radnom narodu općine

**NOVU
1954. godinu**

DTO „PARTIZAN“ - ŠIBENIK

čestita

svim svojim članovima i
prijateljima

NOVU 1954. GODINU

**„CES“ - Ljubljana - Prodavaonica
Šibenik**

čestita

svim svojim mušterijama

NOVU 1954. GODINU

GRADSKI ODBOR SSRN — ŠIBENIK

Ž E L I

**građanima najveće radne
uspjehe u**

NOVOJ 1954. GODINI

Kotarski komitet SK Hrvatske — Šibenik

ž e l i

čitavom radnom narodu grada i
kotara mnogo uspjeha u

Novoj 1954. godini

NARODNI ODBOR OPĆINE PRIMOSTEN

čestita

stanovništvu općine kao i ostalom radnom
narodu socijalističke domovine

Novu 1954. godinu

Kotarski odbor SSRN — Šibenik

čestita

Novu 1954. godinu

narodu grada i kotara želeće im
najveće radne uspjehe u izgradnji
socijalizma

**POVODOM
NOVE GODINE**

upućuje tople čestitke svim građanima sa željom za
još veće uspjehe na socijalističkoj izgradnji

**GRADSKI KOMITET
SK Hrvatske - Šibenik**

Narodni odbor općine Tiješno

ž e l i

u Novoj 1954. godini

čitavom radnom narodu općine
mного uspjeha u izgradnji so-
cijalizma.

Narodni odbor općine Skradin

čestita

radnom narodu općine

**NOVU
1954. godinu**

Svim osnovnim organizacijama
i članovima NOH-e

sretnu Novu 1954. godinu

ž e l i

**Kotarski komitet, NOH-e
ŠIBENIK**

Svim svojim članovima

ž e l i

SRETNU NOVU GODINU

**GRADSKI I KOTARSKI ODBOR
SAVEZA BORACA**

Jeste li podmirili pretplatu za 1953. godinu?

POVODOM

NOVE GODINE

Upućuje srdačne čestitke svim radnim kolektivima socijalističke Jugoslavije sa željom za još veće uspjehe u izgradnji socijalizma

RADNI KOLEKTIV TVORNICE LAKIH METALA
„BORIS KIDRIČ“
ŠIBENIK

Svim svojim poslovnim prijateljima, kao i cjelokupnom radnom narodu Jugoslavije

ž e l i

SRETNU NOVU GODINU

Radni kolektiv
„KRKA“
Industrija za proizvodnju i promet
prehrambenim artiklima - Šibenik

„MARASKA“ - Zadar - prodavaonica - Šibenik

čestita

svojim mušterijama

NOVU 1954. GODINU

Ž E L I

SRETNU NOVU GODINU

svim radnim ljudima grada i kotara

RIBARSKI KOMBINAT „KORNAT“
Šibenik

KOMBINAT »BOROVO«
PRODAVAONICA - ŠIBENIK

čestita

svim svojim mušterijama

Novu 1954. godinu

*Svim radnim ljudima našeg grada
i kotara*

ž e l i

SRETNU 1954. GODINU

Tiskarsko i knjigovežačko
poduzeće „STAMPA“
Šibenik

Ugostiteljsko poduzeće „JADRICA“ - Šibenik

ž e l i

svim radnim ljudima grada i kotara

**SRETNU NOVU
GODINU 1954.**

NOVU 1954. GODINU

ČESTITA
svim
svojim
potrošačima

„GRADSKI MAGAZIN“
Trgovačko poduzeće
Šibenik

Svim radnim ljudima
našeg grada i kotara

ČESTITA
NOVU 1954. GODINU

sa željom ka postignuću
novih uspjeha u izgradnji
socijalizma

Pomorsko građevno poduzeće
Šibenik

Svim svojim mušterijama
te radnim ljudima grada i kotara

čestita
NOVU 1954. GODINU

Transportno poduzeće „JADRAN“
ŠIBENIK

SRETNU NOVU 1954. GODINU

čestita
svim radnim ljudima grada i kotara Šibenik
sa željom ka postignuću još većih uspjeha
u socijalističkoj izgradnji zemlje

Poduzeće Luka i skladišta
Šibenik

RADNI KOLEKTIV

Trgovačkog poduzeća „KORNAT“ Šibenik

čestita građanima grada i kotara Šibenik

NOVU 1954. GODINU

Narodni odbor kotara - Šibenik

Č E S T I T A

NOVU 1954. GODINU

svim zadrugarima, poduzećima i ustanovama na području kotara Šibenik, kao i radnim ljudima grada i kotara

»K O T E K S«

PODUZEĆE ZA PROMET KOŽOM NAKUPNA STANICA ŠIBENIK

Otkupljujemo kožu svih vrsta stoke, zatim kožu divljači, svinjsku dlaku, rogove, pokvarenu masnoću, goveda i bravlja crijeva i t. d. Isplata se vrši u gotovom putem N. B. i na vlastitoj blagajni po najvišim tržišnim cijenama. SKLADISTE: Križ. SABIRNICA: Devrske.

Svim svojim mušterijama, proizvođačima i cijelom narodu naše socijalističke zajednice

Č E S T I T A

NOVU GODINU 1954.

KINOPODUZEĆE ŠIBENIK

čestita svim svojim posjetiocima

T
E
L
E
F
O
N
BROJ 2-83

Novu 1954. godinu

Kotarska zadruga s. o. j. - Šibenik

Č E S T I T A

svim svojim zadrugarima te radnom narodu našeg grada i kotara

NOVU GODINU 1954.

želeći im nove uspjehe u izgradnji socijalizma

»J A D R A N K A«

TVORNICA TEKSTILA I UŽARIJE ŠIBENIK

č e s t i t a

svim svojim poslovnim prijateljima kao i radnom narodu grada i kotara Šibenik

NOVU 1954. GODINU